

“好好干，有奔头”

沈德良

习近平总书记3日来到地处武陵山区中心地带的湘西土家族苗族自治州考察。深秋时节，瓜果飘香，在土家族聚居的凤凰县廖家桥镇葛蒲塘村，总书记走进生态水果产业基地，了解村里扶贫开发和特色产业发展情况。他指出，发展水果一靠科技，二靠市场，要牢牢盯住市场，看远一点。临别时，乡亲们依依不舍，习近平叮嘱大家：“好好干，有奔头”。(11月4日《人民网》)

“好好干，有奔头”，既是对广大群

众的殷殷嘱咐，也是对让群众早日过上幸福生活的期盼。扶贫攻坚是我国全面建成小康社会，实现“中国梦”的一项重要工作。习近平总书记这次来湘西调研，与群众亲切交谈，一举一动见情操、见境界、见责任。考察过程中，总书记没有慷慨激昂的豪言壮语，却传递出了亲民、爱民、恤民、为民的民本情怀，凸显对贫困地区扶贫攻坚工作的殷切期望。

“好好干，有奔头”，是全面深入改革的诠释。“有奔头”就是全体人民的共同向往，只有“好好干”，才有可能让理想蓝图变成现实。对于中国共产党

人来说，改革开放只有进行时，没有完成时。回首35年改革开放的伟大历程，我们党团结带领全国各族人民走出了一条中国特色社会主义道路；党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央审时度势，总揽全局，发出了全面深化改革的动员令，决心以更大的政治勇气和智慧，不失时机地推进重要领域改革。可以预期，即将召开的党的十八届三中全会，将成为把改革开放事业推向新境界，书写实现中国梦的新的出发点。

“好好干，有奔头”，朴实话语中传递出来的是解决世界观、人生观、价值

观这一“总开关”的路径。党所追求的民族复兴、国家富强，归根结底就是为了人民幸福，而人世间的一切幸福都是要靠辛勤的劳动来创造的。全体党员干部只有坚定理想信念，在日常工作中自觉践行“人民群众对幸福生活的向往，就是我们努力的方向”这一执政理念，时刻倾听人民呼声、回应人民期待，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，让发展成果更多更公平惠及全体人民，中国特色社会主义伟大事业就能铸就出绚丽的辉煌，党就能在人民群众的坚决拥护中赢得源源不断的力量。

反“四风”，就该抓大不放小

段思平

10月31日，中共中央纪委发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》。通知要求：各级党政机关、国有企业事业单位和金融机构，严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品。(11月2日《湖南日报》)

贺年卡虽小，但只要是用公款购买寄送的，在本质上就与公款送月饼等行为别无二致，均属节日腐败。古语有云：“莫以恶小而为之”，不论看起来多么微不足道的支出项目，只要是靡费了公帑，就应于以严格禁止和无情打击。因此，中央纪委专门就禁止公款送贺卡下文，既抓大也不放小，体现出中央反“四风”不遗余力的坚强决心。

事实上，节日期间使用公款大量购买贺卡等物品，你来我往、互相攀比，印刷愈发精美、装帧愈发豪华，中间消耗的资源、浪费的公帑，积累下来绝不是一个小数目。这既是奢靡之风，也是形式主义，因为大多数时候，许多部门赠送贺卡只是例行公事，收的人也就不当回事，甚至有时看都不看就扔到一边。其实离开那些浪费严重的贺卡，还有很多方式可以表达心意，比如短信问候、电子贺卡、登门拜访等等；如果确有需要寄送贺卡，也完全可以自掏腰包，拿公款借花献佛，则毫无诚意可言。

表面上看起来，公款送贺卡的确不是多么大不了的事，但正因为这种“小恶”被长期视若无睹，在许多人那里产生了思想懈怠和行为惯性；如不对此提高警惕，制度上将被打开口子，“小恶”的积累终将酿成“大患”。所幸中央对此明察秋毫，不惜为小小贺卡专门发文，这也折射出反“四风”手段的精细化和以具体问题为依托的治理思路。

显然，与以往抓大放小、忽视细节的治理方式相比，眼下宏观着眼、微观着手的管理思路，更有利于管控执行，也一定能取得突出的治理效果。从禁止公款吃喝到禁止公款送月饼，再到禁止公款送贺卡，反“四风”正在稳步推进，只要继续保持严格监管的坚决态度和抓大不放小的治理力度，“四风”终将无处遁形。

自制“放假表”背后的民意诉求

张玉胜

“春节、国庆节休9天，增休元宵节”？这条令人惊喜交加的微信朋友圈传闻，是真的吗？记者查询后发现这是“网友自制版2014年节假日放假办法”。国家旅游局新闻处工作人员表示，目前，2014年的放假方案还在研究中。(11月4日人民网)

自制2014年节假日放假安排表，尽管不乏恶搞与调侃成分，但其背后折射的却是民众对假期合理安排的殷殷渴望。

前不久，全国假日办通过多家网站发布“关于法定节假日放假安排的调查问卷”，超过八成的受访者对现行的放假安排表示“不满意”。盘点网民的“不满意”，主要集中在三个方面：一是假期天数太少，除去正常的双休日，真正的假期只有短短11天；二是唯一的国庆长假难以满足国民对休闲旅游的刚性需求，以至于“黄金周”成为拥堵不堪的“黄金粥”；三是对双休日的随意拆挪，既打乱了正常的工休

秩序，也让所谓的3天小长假假成为食之无味、弃之可惜的“鸡肋”。仔细看看网友自制的“放假表”，虽不免遭遇众口难调的质疑，但其中一些“设想”还是契合了民众的部分诉求，具有一定的合理性和现实意义。比如，假期总天数比2013年多出10天的“安排”，与专家们对假期绝对数要达到15-20天的建议不谋而合；再比如，将“春节”和“国庆”的两个长假延至9天的提法，也不无道理。“春节”作为国民最看重的团圆节日，适当延长假期，既有助于敬老亲情的充分释放，也契合劳动者的一年疲惫之尽可能得到休养生息的传统本意，更可在某种程度上为在外游子漫漫回家路的“一票难求”减压。

也许，任何一种放假安排预案，都难以做到让每一个国人满意，但假日设计的“合理”初衷，应该是尽可能满足多数民众的基本诉求，让民众出行既顺畅便利，假期的休闲质量也能有所提升。

新闻漫画

让“老赖”无路可走

从10月24日起，最高人民法院开通了“失信被执行人”名单库。截至11月4日，全国法院共将31259例失信被执行人信息纳入名单库，公众登录最高人民法院官网即可查询。建立“失信者黑名单”并公布信息的举措，将使失信被执行人“网上有名脚下无路”。(11月6日《湖南日报》)

一个法制健全的社会，就应当是“老赖”空间逼仄的社会，就应当是“老赖”难以生存的社会。这就需要通过公布或通知信用污点信息，并与社会信用体系对接，借助信用惩戒手段反制失信行为，形成让失信者寸步难行的制度制约。

图/朱慧卿 文/雷钟哲



一句话评论

最近，临澧县一对农家父子追逐“油菜梦”的故事让很多人感奋不已。沈克泉、沈昌健父子，为培育优质高产的油菜，哪怕砸锅卖铁、倾家荡产，哪怕35年经历千余次试验失败，仍在坚持“霸得蛮”搞下去。

——有梦想，就会有多彩的人生。

云南省招标采购局近日在云南省政府信息公开门户网站上公布了“三公”经费：2012年该局“三公”经费仅为2700元，今年的预算则为0。

——“三公”零花费，但愿是真的。

点评：李振

【推进二次创业 建设现代鼎城】

集群提速新跨越

——解读鼎城区城市经济发展战略之城际工业篇

本刊记者 周勇军 李寒霖 通讯员 贺云 万建文



大气磅礴的鼎城灌溪工业园生产的汽车起重机享誉国内外。

今年4月，在德国慕尼黑第30届国际建筑机械设备展现场，一辆身披“钢铁侠”涂装的吊车铁臂高悬，四脚鼎立，骄横地盘踞在场地中央，让过往行人不禁侧目。人们得知，这台吊车的生产企业中联重科，刚刚成为好莱坞大片《钢铁侠3》的合作伙伴。而这台吊车的产地，是我省一个其貌不扬的小镇——常德市鼎城区灌溪镇。

自从7年前与中联重科结缘，这个市郊小镇几乎一夜之间成为“中国吊车第一镇”，鼎城区顺势而为，用坚实有力的脚步，让中联灌溪工业园成功升级为省级高新技术产业园区，“工业新城，城市新区”的梦想也一步步成为现实。

鼎城在常德发展中有着独一无二的区位优势，城市潜力巨大，工业基础牢固，市场体系完备，农业资源丰富。加上近两年来，区委、区政府大力推进城市经济发展战略，全区上下团结一心，发展思路更加明确，项目建设蓬勃兴盛，鼎城已经为更新台阶作好了准备。但是，如何发展得更好、更快？

加快发展的历史使命，让鼎城人为之振奋，也从没有像今天这样充满信心。今年7月召开的常德市委六届七次全会，明确了“新常态新创业”总要求，提出打造一个中心、推进两个转变、实现三个翻番、建设四个常德。为了实现这个发展目标，该市坚持把新型工业化作为第一推动力，重点实施“1115工程”，即在5年内打造1个千亿走廊，建设1个千亿园区、发展1个千亿产业，培育年主营业务收入过50亿的企业15家以上。其中打造千亿走廊，就是举全市之力，以

中联重科为龙头，以走廊各园区为支点，按照“产城融合”的思路，打造中联重科常德千亿产业走廊及城镇带。

喜讯频传。9月27日，常德市人民政府与中联重科股份有限公司签署战略合作协议，双方共同推动发展高端装备制造产业，促进城镇带建设，力争5年左右实现中联重科常德产业走廊产值过千亿美元。

在专题调度中联重科常德千亿工业走廊建设时，常德市委书记王群提出：“灌溪，就是要把它打造成为一个国家级的高新区、现代化的新城区、常德卫星城，实现产业和卫星城建设的完美、良性互动。将来国家级高新区的母体以灌溪为主，以一区几园的格局来构建国家级高新区。”

依靠骨干企业，培育产业集群，优化产业结构，推进工业园区城市化，鼎城工业二次创业的热浪，借着加快发展的东风，在沅水两岸涌动。

对于多年来“小步慢跑”的鼎城来说，位于常德“千亿产业走廊及城镇带”重要节点的特殊区位优势，和多年来累积的产业基础，使鼎城全区上下从未有过如此热情，从未有过如此力度。

为了“融入城市，打造工业新城”，鼎城进一步提出工业发展“五五工程”，即到2017年，要把鼎城高新技术产业园区建成500亿园区，打造机械、建材、食品、有色金属、生物医药5个产业集群，培育5家产值过50亿元的工业企业，净增50家规模以上工业企业，工业经济的GDP占比提高15个百分点。

新的旗帜引领新的征程，新的征程赋予

新的使命。

在园区发展中，鼎城区适时引入城市经营理念，按照建设“工业新城、城市新区”思路，形成鼎城高新技术产业园区“一体两翼”发展格局。“一体”是鼎城高新技术产业园区，“两翼”是灌溪工业园和机场临空产业园。而今，灌溪产业新城战略规划调整工作已完成，这个以机械装备、装饰建材为主导产业的现代化园区，基础设施不断得到加强，随着园区第三产业的配套完善，特别是桃花源大桥（沅江西大桥）的建成试通车，使园区整体形象和承载能力不断得到提升。

此外，鼎城区还依托桃花源机场和蔚蓝航空，大力发展小型飞机驾驶培训、保养、销售等航空服务业，临空产业园的规划建设逐步加快。与此同时，桥南工业园正在实施“退二进三”，以进一步优化城市经济发展整体布局。

增强强劲的园区工业，让企业景气指数和企业信心指数不断提升。全区党员干部，也在园区工业突出产业集群化、实现结构多元化的不懈努力中得到历练和成长。

为了重点打造机械装备产业集群，鼎城正举全区之力搞好中联重科配套服务，支持其加快推进中联汽车起重机技改、特力液压技改、塔机研发试验中心等项目建设，并用活机械加工产业链优势，用热心服务和诚信，引来企业、留住企业、壮大企业，形成中联主导、多头并举、资源共享的良好格局，提高产业效率，做大产业集群。同时，积极培育新的产业集群，着力打造新型建材、有色金属、生物医药、食品加

工等产业集群。

2012年，鼎城高新技术产业园区实现产值160亿元，比2006年增长了7.3倍；大配套企业达到118家，比2006年增长了2.6倍，其中与中联重科相配套的企业多达68家。如今，依托中联重科等旗舰企业，鼎城工业正如新一代的“钢铁侠”般蓄势升级。而中国建材、辰州矿业等战略企业的相继入驻，让鼎城工业拥有了多艘“旗舰”，跨越发展的底气更足。

在培育“顶天立地”大型企业的同时，鼎城区还致力于打造“说一不二”的政府，积极扶持中小微企业发展，出台《关于进一步支持中小微企业发展的实施意见》，积极搭建融资、技术、信息等服务平台。

10月17日，常德财险担保公司鼎城分公司正式成立。这家政策性非盈利担保机构，将每年落实5000万元乃至数亿元的财政担保贷款，积极帮助中小微企业解决创业、融资等难题，做大工业总量。

新型工业化，带动着城市化和农业产业化的发展。自“中联”进入以来，鼎城高新技术产业园区规模迅速扩大，常住人口增加到2.1万人；服务业发展迅猛，涌现餐饮、住宿店50多家，中等级以上物流公司10家。去年，全镇工业产值达到118.8亿元，在三次产业中所占比重达95.74%；全镇农民人均纯收入9300元，比2008年增长了一倍。目前全镇1.5万劳动力中，六成多从事二、三产业。特别值得一提的是，园区给排水主管网即将与常德市城区对接，实现“融城”指日可待。

按照“跳出‘农’字抓农业，跳出农业抓农村”的理念，鼎城区用工业化的理念推动农业产业化，加快农村产业发展，做强农业品牌，加快实现由传统农业向现代农业转变。

油茶产业是鼎城区的农业优势。今年，鼎城区筹集1100万元油茶产业发展专项资金，支持全区油茶产业发展，积极创建“鼎城油茶”国家地理标志证明商标，围绕油茶产业推进土地流转和科技创新，积极引进大型油茶加工企业，大力开展基地建设和品牌推广、包装、推广工作，力争用十年时间打造鼎城茶油全国第一的品牌。

同时，打造农业示范区，延伸产业链条，完善农产品生产、加工、销售体系，用龙头企业带动产业发展，形成自主品牌。目前，鼎城区共有农产品加工企业653家，其中规模以上企业35家。据统计，截至9月底全区农产品加工企业实现销售收入12.6亿元，同比增长17.3%。此外，从今年开始，全区着力做大做强专做优粮、生猪、水产品、蔬菜、林业(油茶)五个城郊型主导产业，力争通过3至5年努力，每个产业生产、加工或者生产、流通的产值分别超过10亿元，城郊农业主导产业地位将进一步提升。

思想的高度决定理想的高度。推进二次创业，建设现代鼎城，需要创前人所未创、想群众之所想、梦理想之所梦，更需要务实的作风、实干的行动，不为干扰所惑、不为风险所惧、不为艰难所阻，时刻保持迎难而上、攻坚克难的昂扬斗志。而这些，鼎城人民均已具备，鼎城工业经济已经站在更高的起点上，更大的发展舞台上。